
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  34 

del 30/10/2017 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 28 A 31 SEDUTA DEL 
26.9.17 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

L'anno duemiladiciassette, addì trenta del mese di Ottobre alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 

SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 
DE MICHELE AGNESE 	 Consigliere 	 Presente 
BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Presente 
TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 

ORSINI MARIASOLE 	 Consigliere 	 Presente 

ZOBOLI ELENA 	 Consigliere 	 Presente 
CHIODI BARBARA 	 Consigliere 	 Presente 

PRADO QUINTELA DIEGO 	 Consigliere 	 Presente 

BERGAMINI DAVIDE 	 Consigliere 	 Presente 

FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 
RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Presente 

ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO : APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 28 A 31 SEDUTA 
DEL 26.9.17 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

Il Sindaco non avendo comunicazioni concede la parola ai consiglieri comunali. 

Il Consigliere Fortini Buonasera. 
Sindaco, io le chiedevo un'informazione per quanto riguarda la questione scuola, sia per il nostro 
nido che per l'istituto comprensivo e siccome in questi giorni abbiamo letto sui giornali dichiarazioni 
varie, le chiede com'è la situazione e soprattutto quale sarà il futuro delle scuole di Vigarano, visto 
anche che sono stati fatti investimenti forti sul nostro territorio per quanto riguarda gli edifici 
scolastici e soprattutto per ciò che riguarda la parte più piccola della nostra comunità che è quella 
più sensibile che si riferisce al Nido di Mirabello. Nido in compartecipazione con il nostro comune 
per quanto riguarda anche la spesa di edificazione. 

Il Consigliere Bergamini Buonasera a tutti. Volevo solo chiedere un'informazione e segnalare 

anche un evento che mi hanno riferito alcuni genitori. 
Nella giornata odierna un bambino delle elementari sarebbe uscito dalla scuola e sarebbe arrivato 
fino al COC della Protezione Civile. Volevo capire se è vero e se così fosse valutare un controllo 
maggiore sulla possibilità di uscita dall'edificio da parte dei bambini. 
Il Sindaco Durante l'orario scolastico? 
Il Consigliere Bergamini Mah? Mi hanno segnalato che un bambino sarebbe uscito dal cancello 
poi è stato recuperato. Non era sorvegliato, poi non so se qualcuno ha lasciato una porta aperta 
durante l'orario di lezione o il cancello aperto, però credo sia giusto e opportuno valutare che ci sia 
un controllo perlomeno sull'uscita dell'edificio. 

Il Consigliere Raho Buonasera a tutti. 
Io, come Fortini, vorrei avere notizie per quanto riguarda l'organizzazione scolastica dell'Alto 
Ferrarese. Devo dire che sono rimasto abbastanza sorpreso dai . modi con i quali gli altri comuni 

stanno agendo e mi sembra che non ci sia nessun tipo di coinvolgimento da parte di tutto l'Alto 
Ferrarese. Si parla sempre di Unione, di rispetto del territorio poi in realtà ognuno va per conto suo 
soprattutto in un comparto così importante come quello scolastico. Penso vada esaminato tutti 
insieme, quindi vi chiedo se sono previsti dei Tavoli di concertazione, non solo con i sindacati e 
con i docenti e coi diretti interessati ma anche fra le diverse amministrazioni. E questa è una 
richiesta che faccio a lei, Sindaco e all'Assessore De Michele. 
Poi, se mi permette, Sindaco, volevo tornare sulla diatriba che c'è stata nei giorni scorsi per la 
segnalazione che ho fatto relativamente alla contestazione alla delibera di giunta con la quale la 
giunta appunto ha deliberato di concedere a lei e all'assessore De Michele la possibilità di recarsi 
a Capo Verde. Naturalmente, ripeto, io penso di aver agito legittimamente, come ho sempre fatto 
secondo il mandato elettorale che ho ricevuto dai cittadini vigaranesi e penso che sia legittimo da 
parte di un consigliere di minoranza controllare, valutare e anche dire la propria. 
Coso ho detto? Ho detto che non ero d'accordo con la scelta fatta dalla giunta, l'ho contestata, mi 
sono permesso anche magari di fare una battutina ironica nel momento in cui ho augurato a lei e 
all'assessore, buon viaggio, però finiva tutto lì. 
Devo dire che leggendo la stampa nei giorni successivi ho visto una reazione da parte sua, 
Sindaco, per quanto mi riguarda, scomposta nei modi e nei termini. 
Leggendo l'articolo della Nuova Ferrara, di Estense.com  - gli altri giornali non l'hanno riportato così 

integralmente — mi sono sentito diffamato. 
Penso che dare ad un consigliere di minoranza che si rivolge a lei, ripeto, in pieno mandato 

elettorale ricevuto , "della capra" o permettersi di dire che questo consigliere denota " un non 

adeguato spessore politico culturale ed etico" , penso che sia una diffamazione a tutto tondo. 
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Non ne ho capito la volgarità di queste affermazioni, non riesco neanche a comprendere le 
motivazioni per le quali si è esposta in questo modo nei miei confronti. 
Penso di non aver fatto sempre bene in questi anni, probabilmente ho commesso degli errori ma 
non mi sembra di aver mai mancato di rispetto a nessuno. lo sono uno che rispetta tutti ma lo 
stesso rispetto lo pretendo. 
Non sto qui a chiedere delle scuse, Sindaco, io penso che lei sia una persona intelligente, la 
considero tale, e penso che non ce ne sia bisogno che io le chieda scusa però la invito, da qui in 
futuro, quantomeno visto che indietro non possiamo tornare, ad avere un atteggiamento diverso e 
anche un tono diverso nei confronti di chi, ripeto, pur sbagliando, pur commettendo degli errori, l'ha 
sempre rispettata e penso che di questo me ne potete dare, non dico merito, ma lo possiate 
quantomeno confermare. 
Mi dispiace molto, mi sono sentito diffamato, penso sia una diffamazione grande come una casa. 
Non capisco perché l'ha fatta. Penso che io non debba tollerarla. Penso, ripeto, di meritare delle 
scuse, ma penso che come me non possa tollerarla nè chi è seduto da questa parte né dall'altra. 
Penso che il rispetto delle persone sia l'aspetto fondamentale. Grazie. 

Il Sindaco Provo a dare un po' di risposte. Partiamo dall'Istituto comprensivo  perché questo è un 
tema molto importante e molto serio che, come anche voi avete immaginato, prevede una serie di 
Tavoli ed incontri per poter essere regolamentato, discusso, approvato e poi messo in atto. 
Ogni anno più o meno in questo periodo, verso la seconda metà di ottobre, la Provincia di Ferrara 
chiede ai Sindaci di esprimersi in merito alla connotazione presente dei loro Istituti e a valutazioni 
nei confronti del futuro. Perché? Perché poi nel mese successivo si tiene un Tavolo che raccoglie 
tutte queste informazioni durante il quale si discutono gli eventuali cambiamenti ed eventuali 
modifiche. 
Come voi sapete, la modifica del nostro Istituto Comprensivo è già stata oggetto due anni fa di 
numerosi incontri ed assemblee pubbliche. E' stato il periodo in cui si ragionava di fusione tra i 
comuni e quindi in relazione alla fusione dei due comuni, Sant'Agostino e Mirabello, già si 
palesava l'idea di smembrare il Comprensivo Mirabello-Vigarano, fonderlo con quello di 
Sant'Agostino. Già si millantava che ci sarebbero state delle ricadute sulla gestione del Nido, tutti 
discorsi fatti due anni fa. Più volte abbiamo avuto, e poi anche formalmente abbiamo ribadito, la 
nostra posizione che si è rivelata più gradita dagli Istituti scolastici, il personale ATA, gli insegnanti, 
il Comitato dei Genitori, la cittadinanza, che è questa: Il nostro Istituto Comprensivo così com'è è 
un gioiello, funziona bene, soddisfa pienamente le esigenze qualitative dell'offerta formativa che i 
nostri ragazzi hanno bisogno di avere. 
Questo non significa che non si possa valutare qualcosa di diverso. Ciò che io, anche quest'anno, 
come allora ho ribadito e ho anche formalmente scritto alla Provincia di Ferrara, è che noi da parte 
di Vigarano non proporremo nemmeno quest'anno nessuna modifica perché quello che c'è 
funziona, va bene, ci soddisfa. Siamo disponibili a valutare una proposta diversa, ovviamente 
sostenuta dai dati, da valutazioni tecniche oggettive e che abbia seguito un passaggio di 
valutazione ed approvazione da parte di scuola, genitori, parti sociali per avere la massima 
condivisione possibile. A queste condizioni si può valutare qualcosa di diverso. 
Quindi, aspettiamo che venga indetta questa riunione che ancora non ha una data certa, ma sarà il 
prossimo mese, ci incontreremo al Tavolo, come tutti gli anni, e discuteremo sulla base di questa 
convinzione. Se però da parte vostra ci sono delle sollecitazioni di tipo diverso, noi siamo disposti 
ad accoglierle e questa può essere anche l'occasione per parlarne. Se ci sono delle proposte da 
parte nostra, vi dico di no. 
L'unica cosa che allora ci era risultata un tipo di modifica che potesse anche essere in linea con la 
scuola era quella di accorpare anche le scuole di Sant'Agostino al comprensivo già esistente. 
Questa è una cosa che avevamo valutato allora, ma bisognerebbe rifare i passaggi oggi per 
capire se è ancora così, ed aveva riscosso anche il favore delle parti sociali, della scuola. 
Quindi se questa dovesse essere la proposta che verrà messa sul Tavolo a novembre, la 
valuteremo ovviamente riservandoci di fare un passaggio, come vi dicevo, con le parti sociali. 
Stessa cosa vale per il Nido. Voi sapete che il Comune di Terre del Reno è subentrato di diritto e di 
fatto in tutti i contratti che avevamo con Mirabello, quindi non cambia nulla rispetto a quanto era 
stato stabilito ed era stato deciso allora. II contratto va avanti con questa connotazione con un 
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comune nuovo che subentra ad un comune che è sparito ma rimane nelle sue connotazioni 
contrattuali esattamente come prima. 
Consigliere Berqamini, per l'episodio che ha illustrato io non so niente e nemmeno l'assessore De 
Michele. 
Considero che dipenda dal fatto che è una questione che attiene alla scuola e quindi se ne sarà 
presa carico la scuola di valutare cosa è successo perché quando i bambini vengono affidati agli 
insegnanti, gli insegnanti ne hanno la responsabilità. Tra l'altro è uscito anche recentemente un 
pronunciamento della Cassazione che ha condannato il MIUR• e anche un Istituto Scolastico 
perché un ragazzino purtroppo 15 anni fa ha avuto dei problemi e si sono riconosciute delle 
responsabilità. E sapete che c'è una proposta di legge del PD che vuole regolamentare 
l'autonomia come valore dei ragazzi cercando invece di sgravare la scuola da questa 
responsabilità perché è giusto che un ragazzo di 13/14 anni possa andare a scuola da solo ma è 
anche giusto che ci sia una norma che regoli questo tipo di azione in modo da sgravare gli 
insegnanti da questa responsabilità. E' una situazione che è sul tavolo, tra l'altro in questo 
momento anche in Parlamento. 
In quel caso specifico non riesco a dare una risposta, magari domani chiameremo la Dirigente per 
sapere se è vero. La scuola deve assolutamente trovare una soluzione perché i ragazzi sono sotto 
la loro responsabilità finchè non vengono riconsegnati, non nelle mani del comune, ma dei genitori 
o dei loro tutori. 
Ora tornerei nel merito della questione della mia vacanza. 
Io dico la verità, parliamo come sempre in maniera molto serena, molto cordiale, tra noi. 

Sinceramente quando ho avuto la notizia che un consigliere di opposizione aveva sollevato questo 
tema in quel modo, anch'io mi sono sentita offesa perché si millantava di una pseudo vacanza 
fatta a spese del comune. Mi sono sentita profondamente offesa nei miei valori personali più 
importanti e più alti, però dico la verità non avevo pensato a lei. Non so perché, forse per i motivi 
che diceva lei prima, per il grande rispetto che c'è sempre stato tra noi, quindi la delusione quando 
ho letto il suo nome e è stata doppia. 
lo da lei non me l'aspettavo una cosa così. Tra l'altro proprio durante lo scorso consiglio comunale 
avevamo approfittato all'inizio, partendo da un fatto mio personale, per fare una discussione più 
alta, dicendo che bisogna colpire, l'ho detto per prima, bisogna colpire pesantemente chiunque ma 
soprattutto chi ha un ruolo politico e che si appropria indebitamente anche di 50 centesimi che 
siano soldi pubblici e ne fa un uso non conforme. Questo è il mio primo valore. Ne abbiamo 
discusso venti giorni fa dicendo che non solo bisogna colpire pesantemente chi fa questo e toglie 
la possibilità a questa gente che poi denigra e mina pesantemente l'attività di chiunque altro che 
non ha colpa, ma bisogna anche pesantemente colpire chi fa queste accuse quando non sono 
vere, o anche solo quando le instilla nella mente delle persone, facendo credere che forse il 
Sindaco usa i soldi dei cittadini per andare in "vacanza" . Ma questa non è una cosa grave 
secondo lei? Si è messo al mio posto? Se gliel'avessi detto io che lei usai soldi del suo gettone per 
andare a giocare alle slot machine? Ma io non lo so. Non è una cosa grave questa? 
Però lei dice: ho fatto una battuta. Allora io cos'ho detto dentro di me: bene! Allora faccio una 
battuta anch'io, uso un termine così scherzoso come Sgarbi, che è così simpatico che fa queste 
metafore rupestri, faccio una battuta anch'io. Però vedo che le battute anche a lei non piacciono 
quando vanno a toccare il suo orgoglio la sua dignità e anche i suoi valori, perché le battute non 
piacciono a nessuno quando sono fuori luogo e poi non sono soltanto fuori luogo, denotano, oltre a 
tutto a quello che ho detto e che riconfermo, perché non si fa così politica, perché lei perlomeno 
poteva anche telefonarmi e dire: Sindaco, ma cosa va fare? Cos'è questa storia? Da dove deriva 
questa scelta? Allora io l'avrei spiegato. Se lei legge il mio programma di mandato gli obiettivi che 
ci sono nel progetto di questi vigaranesi, ci sono tutti, e ce ne sono anche di più. Ci sono degli 
obiettivi che sono anche nella lista di qualcun altro, il famoso "aiuto a casa loro" e però manco mai 
una volta abbiamo visto realizzare. E invece alcuni vigaranesi lo realizzano ma non è che lo 
realizzano a casa di altri, prima lo realizzano a Vigarano l'aiuto, perché sono volontari di questo 
comune e poi vanno a fare del bene anche all'estero. E noi non dobbiamo sostenerli? 
Queste persone, non solo sono persone di grandissimo valore e che sono state ferite 
profondamente dalle sue affermazioni, quindi la sua azione ha avuto delle ricadute che vanno oltre 
questa amministrazione ma vanno a toccare anche dei vigaranesi che non c'entrano niente e 
fanno della beneficenza e manco volevano essere nominati e non volevano nemmeno che questa 
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cosa venisse fuori, perché non ne hanno bisogno di avere della pubblicità per il bene che fanno. 
Credo che il primo dovere di un consigliere sia quello di informarsi e di chiedere prima di 
condannare, prima di sparare a zero sulle cose. • 
E poi anch'io mi sono sentita offesa però fa lo stesso, lasciamo perdere. Sono più dispiaciuta, e la 

prima telefonata che ho fatto, è stata a questa famiglia per dire che io delle accuse e delle offese 
non mi interesso ma che il mio interesse era che loro potessero continuare a fare ciò che fanno, 
legittimamente, in maniera trasparente grazie a questo Patto di Amicizia che spero stileremo 
quanto prima con questa comunità in cui dei vigaranesi stan facendo tanto e tanto bene. Tra l'altro 
in collaborazione con, mica associazioni da poco, con la Croce Rossa Italiana, con associazioni 
importanti del territorio. 
Forse noi non abbiamo spiegato bene nella delibera che il progetto non era del comune ma che 
aveva il sostegno del comune. Forse non siamo entrati nei particolari di quanto sta facendo questa 
famiglia, probabilmente su questo abbiamo sbagliato. Anche alcuni consiglieri di maggioranza me 
l'hanno detto: forse avresti dovuto dire di più. 
Però torno al discorso che abbiamo fatto la volta scorsa: un Sindaco e un'amministrazione, qui 
perché è stata eletta, ed è qui ad amministrare tutti, non può partire dal presupposto di doversi 
sempre difendere. lo invoco questo diritto, cioè quello di lavorare, di svolgere il mio mandato con 
onestà, come sto facendo, con determinazione, con chiarezza e voglio essere giudicata se in una 
di queste tre cose sbaglio. E su questo non voglio che ci sia neanche un dubbio perché se 
dovesse saltar fuori che io ho speso 50 centesimi dei soldi del comune per un interesse personale 
io vado via immediatamente. Perché tutto si può dire ma non che sono disonesta. lo posso anche 
non essere condivisa, perchè magari tanta parte della popolazione non mi ha votata, ma io non 
posso accettare che venga messa in discussione la mia onestà. Questo non lo accetterò mai. 
Quindi se lei pensa che l'atteggiamento tra noi deve cambiare, posso essere d'accordo, ma deve 
cambiare da entrambe le parti. E non viene messa in discussione la mia onestà, la mia rettitudine 
io non mi permetterò mai più di difendermi in questa maniera così forte. Ma, come lei ben sa, la 
difesa deve essere proporzionata all'offesa, non può esagerare ma deve essere proporzionale 
all'offesa. E io da ora in poi farò così, perché non sono più in grado di tollerare le continue offese 
che sento in ogni luogo, tra i social, anche fatte da altri consiglieri non solo da lei, lo dico 
ufficialmente non le tollero più. Quindi non starò più zitta, non esagererò ma la mia difesa sarà 
proporzionale all'offesa. 

Il Consigliere Raho La sua capacità di rigirare la frittata era nota ma qui penso abbia esagerato 
nuovamente. lo capisco, lei non è mai stata all'opposizione quindi non sa come funziona, ma l'idea 
di aver, appunto, una visione diversa dalla sua, la deve accettare. 
Ribadisco, dopo tutto quello che ha detto, insisto col dire che non c'è bisogno che il Sindaco e 
l'assessore vadano a Capo Verde. Posso avere questa visione? Dopo lei mette in mezzo persone, 
organizzazioni, fa tutto un calderone. Non è quello il discorso. Il discorso della contestazione del 
consigliere di minoranza Raho è questo: non ritiene opportuno che il Sindaco e l'assessore 
prendano su e vadano a Capo Verde tre giorni. Posso dirlo? Posso pensarlo? lo ho fatto una 
battuta, lei mi ha diffamato, è un po' diverso, da qualunque punto la si guardi. Lei ha fatto una 
diffamazione a mezzo stampa bella e buona. Le chiacchiere stanno a zero, lei può fare tutti i giri di 
parole che vuole, può rigirare la cosa quanto le pare, ma la realtà delle cose è questa, che io non 
sono d'accordo e posso non essere d'accordo. Mi è stato chiesto: da Sindaco l'avresti fatto questo 
viaggio? No non l'avrei fatto se c'era la possibilità di aiutare questa famiglia nel suo voler fare del 
bene, benissimo, ci sono tanti modi per farlo, non c'è bisogno di fare un viaggio a Capo Verde e 
organizzare un eventuale gemellaggio con questo paese. Tutto qua. E' una visione diversa. 
Lei si arrabbia perché non abbiamo tutti la sua visione. No, non ce l'abbiamo. lo non ce l'ho la sua 
visione. E non per questo le deve fare schifo una visione diversa dalla sua. lo non dico lei deve 
accettarla ma rispettarla. In questo caso non è stata rispettata e ripeto, mi aspettavo un intervento 
diverso da parte sua ma vedo che non c'è trippa per gatti. 

Il Sindaco lo guardi, le do ragione, lei ha tutto il diritto di dire che a Capo Verde uno può anche 
non andarci. Uno, mi piacerebbe sapere il perché, affinché circostanziasse questo suo diniego 
perché avrà un motivo. Lei dovrebbe prendere le azioni che noi andiamo a fare là, una per una, e 
dirmi il perché e qual è la cosa che lei non condivide e la deve spiegare nel merito. E questa 
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sarebbe la prima cosa che le ho chiesto per fare una politica di livello alto. lo glielo dico adesso. 
Ma lei dice di no, sulla base di cosa? Quindi la domanda è: perché dice di no. 
La seconda domanda è che io né sono scomposta, né arrabbiata, perché come le ho detto, forse 
non ha sentito, a me interessa relativamente la questione della vacanza e dell'offesa, a me 
interessa andare a Capo Verde per permettere a questi vigaranesi di continuare a portare avanti 
un progetto siccome non è del comune, e a questo punto chiederemo ai soggetti interessati di 
presentare adeguata documentazione fotografica affinché solo alcuni vigaranesi, perché tanti lo 
sanno, e qui si evidenzia uno scollamento nei confronti della comunità in quello che dice perché 
significa che non conosce un progetto che va avanti da un anno. Il Consigliere Raho Cosa ne sa 

lei di cosa sono io, come si permette. Il Sindaco io lo so perché con la famiglia ho parlato e non 
solo, lo sanno anche i cittadini di Vigarano, e le dirò di più, che sono rimasti senza parole, quanto 
me, quando hanno saputo di chi stavamo parlando e di che cosa stavamo facendo. 
Quindi io davvero, la invito a fare un esame di coscienza sulla modalità con cui lei ha criticato un 
progetto che non conosce e sul perché non conosce il progetto perché sono due questioni che 
sono importanti entrambe per uno che avrebbe voluto fare il Sindaco in questo comune. Sapere il 
perché e sapere come mai non è a conoscenza di questa iniziativa che va avanti da un anno. 
Vuole replicare ulteriormente, o possiamo chiudere la discussione? 

Il Sindaco Un ultima comunicazione che ci siamo dimenticati di dare riguarda il sistema di 
gestione dei rifiuti a Vigarano Mainarda. Faccio un po il punto perché in queste settimane ci sono 
stati degli incontri e ci sono stati degli appuntamenti importanti. Prossimamente, non so ancora la 
data certa, si dovrà tenere un'assemblea dei Sindaci proprietari di Clara per l'individuazione del 
nuovo Consiglio di Amministrazione. Noi siamo in attesa che questo fatto avvenga affinché poter 
portare avanti il progetto di cambiamento del nostro sistema di raccolta differenziata poiché è 
passato un po' di tempo da quando si è cominciato a ragionare di questo. Quando la società sarà 
nelle condizioni di poter di nuovo darci udienza, proporrei se siete d'accordo di organizzare 
un'assemblea pubblica che potrebbe essere a fine novembre o primi di dicembre, nella quale ci 
metteremo anche in discussione alla luce di quella che è l'esperienza dei comuni limitrofi del 
territorio e cercheremo di capire effettivamente come poter riuscire a raggiungere gli obiettivi di 
legge, 73% entro il 2020 con i sistemi, i valori e i paletti che ci siamo dati fino ad oggi cioè 
informazione e condivisione massima con la popolazione, impossibilità di aumentare la tariffa. 
Perché voi sapete che Vigarano ha la tariffa pro capite più bassa dopo Argenta. Questo è un 
traguardo dal quale noi non possiamo uscire, non possiamo scendere da quel podio. 
Proprio perché è un tema che ha sempre interessato anche ampiamente la parte dell'opposizione 
e credo sia un tema sul quale dobbiamo essere assolutamente d'accordo anche nella decisione da 
prendere perché si tratta di un tema culturale legato alla nostra cultura, partendo dal presupposto 
che non esiste un sistema di raccolta differenziata perfetto. Esiste un sistema di raccolta 
differenziata condiviso sul quale si è deciso di andare avanti per poter ottenere il massimo 
dell'efficienza perché il primo traguardo è quello di rispettare l'ambiente. 
Se siete d'accordo, appena si insedierà il nuovo CDA di Clara chiederemo all'azienda un incontro, 
prima ci sarà una capigruppo e poi andremo dai cittadini a chiedere di nuovo il mandato di poter 
continuare rispetto alle decisioni che avevamo preso due anni fa. Può andare come idea? Siamo 
d'accordo? Benissimo. 

Il Consigliere Zanella - Buonasera a tutti. 
lo, riguardo all'ultima proposta mi riservo di ragionarne meglio a mente più fredda anche perché 
non sono abituato a prendere una bastonata e una carota. 
Lei ha appena trattato l'opposizione come un branco di debosciati, maleducati, etc. etc. per cui 

francamente condividere delle cose con lei non so avrò voglia da domani mattina. Se lei mi 
permette, io ci ragionerò, se vuole una risposta subito le dico di no. Lei faccia quello che vuole, è 
lei il Sindaco, anzi se vuole fare anche l'opposizione si accomodi, però se invece io posso darle 
una risposta tra un po', magari a mente più fredda, il ragionamento mi viene meglio. 

li Sindaco lo in prima persona ho imparato questo che se una persona vuole fare il Sindaco, e qui 
di gente che vuole fare il Sindaco ce n'è più di una, ed è permaloso, questa cosa non va bene. 
Quando si è troppo permalosi si fa fatica a far politica, quindi io ve lo dico in amicizia. Essere 
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permalosi non aiuta perché allora io avrei dovuto smettere tanto tempo fa. Ma non c'è problema, 
lei mi può rispondere quando vuole, quando le sarà passata e avrà magari riflettuto a mente 
fredda. Sono d'accordo con lei che è sempre una bella idea. 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

IL SINDACO — PRESIDENTE propone al Consiglio Comunale l'approvazione dei verbali delle 
deliberazioni adottate nella seduta precedente, chiedendo se si desidera che di essi venga data 
lettura ed invitando a fornire eventuali osservazioni e proposte di rettifica. 
Non essendo stata espressa dai consiglieri alcuna richiesta di lettura,il Presidente mette in 
approvazione i verbali della seduta precedente specificati nel dispositivo del presente atto; 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

UDITA la relazione del Sindaco; 

CON voti favorevoli n. 11 ed astenuti n. 2 	(Consiglieri Raho e Fortini) espressi nei modi e 

termini di legge 

DELIBERA 

di approvare i verbali delle deliberazioni del Consiglio Comunale adottate nella seduta precedente: 

- verbali n. 28-29-30-31 	relativi alla seduta del 26.9.17; 

2) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione è stato espresso il parere tecnico di 
cui all'art. 49 del D.Igs. 267/2000,che si allega al presente atto,di cui costituisce parte integrante e 

sostanziale. 
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COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Affari Generali 
Proposta N° 2017/44 

Oggetto:APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE : NN DA 28 A 31 SEDUTA 
DEL 26.9.17 E COMUNICAZIONI DELLA PRESIDENZA 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ ] Contrario 

     

Li, 24/10/2017 

   

     

DELIBERAZIONE N'  3-1 	DEL 14390-  



Addì 
	

3.6 NOV, 2011 
Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

Copia conforme all'originale 

Addì 	3 6 NOV,  

Il Capo Settore Segreteria 

F.to FERRANTE MARCO 

Il Capo Sett•reteria 

MARCO FE 	TE 

NoG 
<1 9, ,"•2?,,- O 

A-4  • - 

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 
,16 NOV, 2017 come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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